台灣基督台北南門教會長老教會台北南門教會

創立:主該 1953 丰 4 月 5 日

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號電話:(02)2341-1016傳真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我,像我效法基督一樣。」(林前11:1)

「人人要照自己所得的恩賜彼此服事,

作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題:相愛連結肢體·生命見證基督

主日禮拜

主禮:薛伯讚牧師

2018年9月2日【第35週】

(第二場)台語禮拜10:30 司禮:戴任寬執事

• 靜候上帝的話 •

序	樂	.侯雪純老	師
宣	召詩篇61:1-4	司	禮
聖	詩24首「我心謳咾至高上帝	」會	眾
主稿	文	會	眾
信仰	J告白	會	眾
啟	應28 篇	司	禮
祈	禱	司	禮
口	應	會	眾
	主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求祈	 你聽阮求。	

主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美..有時咱經過美麗清靜之河墘...南門聖歌隊

Arr.by John Leavitt/Words by Horatio G. Spafford 有時咱經過美麗清靜河墘,樹木真青翠之路邊;有時咱遇著大憂悶流目屎,若經過大風浪之若海。免煩惱(免煩惱),心平安(心平安),

倚靠主,免煩惱心平安。

有時咱遇著歸群兇惡對敵,包圍咱四邊欲攻擊, 佳哉主基督<mark>住</mark>佇咱之身邊,為著咱之靈魂流寶血。 免煩惱(免煩惱),心平安(心平安),

倚靠主,免煩惱心平安。

當我記念永活基督救贖祭,我知,我所犯之大罪, 攏釘佇十架,今重擔攏消無。

讚美主,心平安,免煩惱!

免煩惱(免煩惱),心平安(心平安),

倚靠主,免煩惱心平安。

倚靠主,免煩惱心平安。哈利路,阿們!

聖 經.......馬可 4:37-38;詩篇 4:8.......司 禮 講 道...狂風大作時,你還睡得着嗎?...主 禮

祈 禱.....主 禮

聖 詩....568 首「我有保護者佇身邊」...會 眾

• 應答上帝的話 •

主日禮拜

主禮:鍾主亮牧師

2018年9月2日【第35週】

(第一場)華語禮拜 8:20 司禮:賴寧寧執事

詩

序	樂	賴碩倫執事/吳ダ	记藉好	妹
	-	持篇 61:1-4		
詩歌	《敬拜		會	眾
詩	歌		會	眾

1. 新的事將要成就

你是做新事的神,我要向你唱新歌, 恩典憐憫每天都是新的,新酒新皮袋每天要賜下。 新的事,新的事將要成就,新的恩賣,新的恩寵, 我們要,我們要唱新歌,稱讚我們神為高。 新的事,新的事將要成就,新的恩典,新的盼望, 我們要,我們要唱新歌,充滿神的榮耀。

2. 住在祢裡面

在乾旱無水之地我渴慕祢 在曠野無人之處我尋求祢 得救在乎歸回安息 得力在乎平靜安穩 我等候祢 如鷹展翅上騰 住在祢裡面 住在祢裡面 如同枝子與葡萄樹 緊緊相連 住在祢裡面 住在祢裡面 領受生命活水泉源 永不枯竭

3. 永遠的依靠

每當我面對風浪 祢總在我身旁 生命福份與我分享 更深地渴望 每當有困境阻擋 祢旨意不搖晃 使我心中滿有平安 充滿無限希望 祢是我永遠的依靠 堅守信心來宣告 我真實經歷祢全能的力量 唯有祢是我永遠的依靠 堅守信心來宣告 當我來全心敬拜 神蹟就在不遠前方

• 華語禮拜聖工分配 •

事	司	司	領	招	司	投	音
エ	會	琴	唱	待	獻	影	控
本週 9/2	賴寧寧	賴碩倫	王瑀立	李 学以心	李 学以心	阮澄義	阮澄義
下週 9/9	賴碩倫	李以心	石一駿	白日明	白日明雅	廖恆安	廖宇豐

1.我不知明日將如何,每時刻安然度過; 我不求明天的陽光,因明天或轉陰暗;

- 我不為將來而憂慮,因我信主所應許,
- 今天我必與主同行,祂深知前途光景。
- 2.我不知明日將如何,或遭遇貧苦飢餓; 那看顧麻雀的恩主,必邊我時刻看顧;

我前程雖經歷水火,或快樂或有災禍;

但我主引導我路途,祂寶皿將我塗抹。

副歌:許多事明天將臨到,許多事難以明瞭; 但我知主掌管明天,祂必要領我向前。

殿 樂賴碩倫執事/吳宛蘋姊妹

• 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控,請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
- 3. 小詩班練習時間: 每週六下午 4:30-6:00。
- 4. 小詩班招募新人。



◎教會消息

- 1. 今日禮拜愛餐後在 6 樓召開小會,請小會員留 意參加。
- 2. 本會智慧型手機班本週二(9/4) 開課,長青樂活站本週四(9/6) 開學。
- 3. 本會服務組舉辦插花班,日期:<u>9/8-12/29</u>為期 四個月每週六上午 9:30-11:30 於 6 樓舉行。每 月費用 1,500 元。<u>名額 10 名</u>,歡迎報名參加, 額滿為止。
- 4. 夫婦團契於下主日(9/9)禮拜愛餐後 12:30 在 5 樓舉行 9 月份例會,邀請東俊卿老師專講「戀 戀台語話-台語之美」及改選幹部,請兄姐踴躍 參加。
- 5. 為配合本會兩年讀經運動,9/12(三)起每週三 晚上 7:30-9:00 的查經禱告會將以該週所讀的 經文為主,提供問題解答及大家的信息分享。請 兄姊踴躍參加。
- 6. 為編印第四季(10-12 月)事工預定表, 請各團契於 9/25(二)前提交辦公室。
- 7. 秋季烘焙班招生,上課時間:9/15、10/6、10/27、11/10、12/1、12/15,週六下午2:00-5:00,費用1,200元。主題:優格巧克力蛋糕、基礎及花式甜麵包、香脆麵包棒、乳酪條、德式布丁、水蜜桃杏仁塔。今日前報名,費用1,000元,12位額滿,請向黃幹事報名。
- 8. 北中婦女事工部 9/13(四)上午 9:30 在艋舺教會 舉辦慶祝第 63 屆感恩禮拜暨生命見證分享,報 名費 50 元,請向張淑慧姊妹/陳秀玲姊妹報名。
- 9. 全教會靈修會 9/29-30(六-日)在本會舉行,主題: 「建造合主心意的教會與門徒」,講員:謝大衛 牧師(大稻埕教會)。9/29 專題一:建造合主心意 的教會;9/30 專題二:建造合主心意的門徒。為 準備講義及 9/29 晚餐人數,請向黃幹事報名。

◎肢體消息

- 1. 請為最近中、南部豪雨成災代禱。
- 請為張范月櫻姊妹、黃昭嘉執事、張皆得弟兄 等人的復原;及長久行動不便者代禱。

◎教界消息

1. 北中教社部「麟山鼻漁港」海灘淨灘活動,於 9/30(日)下午 3:00-5:00,當日報到繳交費用 100元,9/17前截止。 上週講道

與上帝同心

尼希米 2:1-12,17-20

吳炳正牧師

當人與上帝同心時,他所要做的事會發生什麼驚人果效?

曾經有一位男孩他很內向,且有嚴重口舌,是一個不 會與人計較的人。可是,在他人生過程中,第一次不聽爸 爸的話,是在16歲時;原因是爸爸不讓他去教會,於是, 他就跟爸爸說:「除了去教會以外,我都聽你的。」

但有一事,是他一直無法突破的,就是他有嚴重的口吃,以致不敢在眾人面前開口說話。此時,上帝卻給他一個任務,就是要他去傳福音,而這任務卻讓他感到困擾,因此就跟上帝禱告:「你明知道我說話會口吃,為什麼要派這個任務給我?」

可是,他知道逃避不是辦法,於是,他又向上帝禱告: 好吧!我願意為祢傳福音,不過,我有一個要求。就是在 每次聚會時,祢不但要與我同在,也要與我同工。不料, 當他開口傳福音時,奇妙的事就發生了;就是他口吃的症 狀竟然完全消失!後來,他成為非常成功的傳道人,牧養 的教會超過七千人。

我分享這位傳道人成功的過程。並非要表達他牧養教會有多麼成功,還是他口吃的問題得著醫治,我要表達的重點,乃是因他與上帝同心,上帝就與他同工所彰顯出來的果效。因此,我們要相信,當我們與上帝同心時,祂就會與我們同工,一同去完成使命。

從剛剛所讀的經文,它也在描述,尼希米是如何與上 帝同心使上帝與他同工的經歷。我就用兩點來分享。

一、與上帝同心-上帝垂聽禱告

當尼希米與上帝同心時,上帝就垂聽他的禱告。那麼,如何看出尼希米與上帝同心呢?在經文中至少可以看到三個重點。第一、他的動機。第二、他的態度。第三、他的品格。

(a) 動機-合上帝的心意

首先,我們要知道尼希米為什麼要重建城牆?這很重要,因我們可以從他的動機來看尼希米是不是一位與上帝同心的人。在尼希米1章3節說:【那些被據歸回剩下的人在猶大省遭大難,受凌辱;並且耶路撒冷的城牆拆毀,城門被火焚燒。」】當尼希米聽到同胞如此的遭遇就深感悲傷不已。

因此,我們就能了解,尼希米重建城牆的動機乃是基 於愛與憐憫。所以,當尼希米與上帝同心時,他所要做的 (下接第四版) (上接第四版)

事,上帝一定成就。

反省:親愛的兄姊!我們常有很多機會去策劃、推動 許多事工,可能我們的方法、策略都不錯,甚至,也會去 參考別人成功的經驗。但我們必須清楚:我們做事的動機, 是否有符合上帝心意?

如果我們做事的動機,只想榮耀自己,那麼,所做的 將是枉然;可是,我們看尼希米重建城牆的動機,乃是出 於愛與憐憫,並非為了自己。

(b) 態度-謙卑的態度

再來,我們可以看尼希米與上帝同心的第二關鍵,乃 在於他的態度。那麼,他是用什麼態度去面對所要做的事? 他是用禱告做預備,用禱告做等候。將自己當成一個祈求 者,他不斷的謙卑認罪祈求上帝的赦免。因為他知道主權 在於上帝,如果上帝有垂聽他的禱告,他才有能力與智慧 重建城牆,幫助同胞們能早日脫離那悲慘的處境。

在整個過程中,我們可以看到尼希米並沒有倚靠他的 才能與勢力,乃是用一種謙卑的態度祈求上帝的幫助,甚 至在過程中, 連國王也來幫助他。

反省:一個與上帝同心的人,他的態度絕對是謙卑的, 就像尼希米一樣。在彼得前書 5 章 5-6 節說:【神阻擋驕 傲的人,賜恩給謙卑的人。你們要自卑,服在神大能的手 下,到了時候,他必叫你們升高。】所以,尼希米能成功 突破每一個關卡,是因為他知道自己的角色與地位要擺在 哪裡。

(c) 品格-忠心的品格

最後,我們來看尼希米的品格,也是他成功的主因。 在尼希米2章1-2節有說到:【當尼希米倒酒給王的時候,王 就感到他跟平常不太一樣,也因此讓王主動去關心他說: 你既沒有生病,為甚麼面帶愁容呢?這沒有別的,一定是 你心中有煩惱。】

我想,這是人與人相處之間的默契。通常,當我們不 舒服或心裏愁煩時,跟我們最親近的人一定可以馬上發覺 出來,不用說,光看表情就能看出端倪。

因此,我們就能看出尼希米與國王的關係是極為密切, 而且,尼希米也一定是有好品格的人。如果不是,哪能得 到國王的青睞?

反省:沒錯,一個人的品格確實很重要。我曾聽一位 牧者說,要成為職場贏家就必須要有三種特質,第一、使 命。第二、專業。第三、品格;其中最重要的就是品格。

這位牧者說:現在孩子什麼都有就是缺乏品格。所以, 他就在教會推動兒童品格教育。起初我會質疑,哪有父母 會認為自己的孩子需要接受這種教育?這豈不是自我打 臉?但事實上,卻有許多父母都有意識到這種問題,也認同這種做法,願意在每禮拜六將孩子送來教會接受品格教育。如果尼希米的品格有瑕疵,你想他重建城牆的計劃會成功嗎?

一個真正與上帝同心的人,在他的生活中,自然就能 彰顯出上帝的形象。我們不是常說:要為主做見證?其實, 在我們平常生活中所展現出來的生命態度,就是一種最好、 又最直接的見證。我們看尼希米會成功的原因,跟他的外 表與才華都沒關係;但卻跟他的品格就有絕對的關係。或 許我們沒有很亮麗的外表,也不是最聰明、最有才華的人。 但只要我們願意與上帝同心,上帝就會預備一條成功的道 路給我們。

二、與上帝同心-上帝來同工

當人願意與上帝同心時,上帝自然就會與他同工。我們看尼希米重建城牆會成功,乃基於他與上帝同心的動機態度與品格。因他與上帝同心,上帝就與他同工;讓他所面對的難關,都能得著解決。

當尼希米將訴求跟國王說時,國王不僅答應他,也給他通路權以及重建的材料,甚至還派人護送他。

你們看,這整個計畫都進行的很順利,相信所有的人; 都會稱讚尼希米是一位智勇雙全的人。可是,他卻說:這 都因我與上帝同心祂就與我同工,我所求的祂都賜給了我

就如羅馬書 8 章 31 節說:【神若幫助我們,誰能敵擋 我們呢?】上帝總是會通過人來幫助我們,不只是與我們 意念相同的人,甚至我們無法預料的人也會來共襄盛舉, 一同去完成祂的使命。就好像我們的建堂一樣。所以,只 要我們對上帝有信心,就沒有難成的事。

我們常會花很多時間、精神在事工上,雖然很重要,可是還有一件更重要的,就是在做事工之前,先要確認; 我們的動機、態度、品格是否有符合上帝心意,如果有, 上帝就會啟示我們,在對的時機,用對的人與方法來完成 上帝使命。

一個口吃的人,能成為福音使者,是因為他與上帝同心,所以上帝就與他同工。尼希米能排除萬難重建成功,這也是因他與上帝同心,所以上帝就與他同工。今天,我們中清教會的經歷是,當我們願意與上帝同心時,上帝就與我們同工,讓一間可能會降為支會或要被關閉的教會也能起死回生。

那麼,兄姐你們呢?你們將來想要成為什麼樣的人? 想要與主成就什麼樣的事工?這都在於你,是不是願意與 上帝同心,讓上帝與你同工!

盼望能通過今天的信息,讓我們更加了解,在往後的 生活中以及事工方面,都能成為一位與上帝同心的人。

【少契生活營】

撥慢每隻錶

文:李喆

在開學前的生活營,這是我最後一次在少契的旅行,心情就像畢業旅行一樣,回憶,總是最喧囂。

這次選擇的地方是位於桃園復興鄉的青年活動中心,是一間被大自然包圍的陽春民宿,而我們少契共有 18 個人參加;轉了兩趟公車一共搭了三個鐘頭的公車到達了目的

地;第一個活動是攀樹,不過因為我連玩兩層樓 高的自由落體都會怕,所以沒有參與,於是就幫 忙少契拍下每一位驚慌失措的表情瞬間。

「RPG」(角色扮演遊戲)是生活營工程最浩大的活動,前一個禮拜,我、周以恩、胡詠真、廖恆安、廖宇豐,每天下午在教會集合籌備著,再辛苦也要完成,我們彼此知道我們並不會退縮,



直到生活營前一天晚上終於大功告成,我們的努力都是為了能 夠在第二天的活動更好,看到大家都聚精會神投入在我們設計 的遊戲當中,而且就在快樂的心情下結束遊戲,我們也露出一 抹的微笑。

來到晚上的自由活動,我們還沒有睡著的那幾位夜貓子相約等會的夜遊,我們玩著牌,說著笑話,時間到了拿起手電筒踏入神秘的森林之中,起初的氣氛大家都覺得毛骨悚然,周圍一直有詭異的鳥叫,甚至還有人惡作劇講鬼故事,

嚇得大家越走越快,但是,走出了如鬼片一般的森林之後,有一座類似哨塔的建築物,我們走了上去,「你看!」我說,並且把手指指向了天空,滿月的月光,映照在雲朵上,夜晚的雲有如白天的雲一般閃白,那夜的月色,似乎是上帝祂在看顧著我們,讓我想起生活營前做的禱告,將生活營的一切交託在主的手中,上帝真的有聽到我的禱告,祂真的與我們同在。

這次的旅行讓我暫時地逃出課業的 監牢,不過時間有腳,一下就過了,夜遊 的時候一起訴苦,一起分享心事,一起嘻 笑.......我好想再回到每個場景,撥慢每 一隻錶。



教會週報第六版 主後 2018 年 9 月 2 日

【土地神學】

以色列如何從荒蕪中創造奇蹟?

◎潘劉玉霞(全國禱告網路協會總幹事)

「你們要休息,要知道我是上帝!」(詩篇四十六篇 10 節)這段經文的希伯來單字,並不單指「靜止動作」,更有「靈魂安息」之意;另一種譯本則為:「不要徒然掙扎了,要知道我是上帝。」(當代中文譯本)

上帝並不是創造完之後,就丟下我們、讓我們靠自己做所有的一切,不是這樣的。

祂的心意是希望人懂得安息,這也是絕對的 要求。

上帝在六日中完成了一切造物之工,在 第七日休息了。在第七日之後,我們才能憑 藉著祂帶來的昌盛、得勝、榮耀和平康,以 及祂賜給我們的創意、能力和源源不絕的供 應,管理、修理及看守我們的園子。



以色列原本為荒蕪之地

「沙漠漫無人煙,大地荒蕪一片。」1867年美國大文豪馬克吐溫(Mark Twain),從地中海抵達鄂圖曼帝國(Ottoman Empire)的伊斯坦堡(Istanbul)、耶路撒冷(Jerusalem),記錄了沿途的所見所聞。他造訪巴勒斯坦時,發現這塊地方是不可思議的空曠,是荒蕪之國,寂靜又哀戚的大地。

因為土地貧瘠,以色列開國的第一位總理梅爾夫人(Golda Meir)也曾抱怨道:「猶太人對摩西有一個基本的不諒解,就是他帶領以色列百姓在曠野漂流了四十年,然後帶領他們到中東唯一沒有石油的地方。」

的確,以色列是個天然資源非常匱乏的國家,但她周邊的阿拉伯,卻擁有大量的石油和礦產。以色列土地面積非常小,降雨量只有台灣的百分之三,南部沙漠更是寸草不生,幾乎沒法耕作。她的土地面積約占台灣的百分之六十,可耕種土地卻只有約兩個台南市面積般的大小,其餘皆是沙漠和曠野。

動用國家機制倡導安息年

全世界的猶太人,現今不到二千萬人。但是這麼少的人口,他們無論在財富、科技、 農業、軍事、醫療等各方面的領域上,卻都有傑出的成就,我們不難知道,這必定是受 到了在她背後的文化所影響。 (下接第七版)

(上接第六版)

直到今日,以色列謹守遵行上帝的話語、進入安息系統,每七天就有一天安息日,每七年就有一年安息年。

從1951年開始,以色列就守安息年

從 1951 年開始,以色列就守安息年了。她動用整個國家機制,讓人民休耕一年。試想,以色列這麼小的彈丸之地,可耕種面積只有約兩個台南市大小,如果又讓農民休耕的話,該怎麼辦?如果在台灣,這般大小耕種面積,人口卻越來越多,我們會怎麼做?若按我們的聰明,水稻原本有兩期可收割,可能就會讓它變成四期拼命地收割。住在台灣的我們,能否反思上帝的話語,讓土地休息?以色列每六年之後就休耕一年,不但沒有造成產業衰退,反而創造農業奇蹟。

為了遵守耶和華的律法,以色列花 8 億 7 千萬 新台幣,只為了做「安息年」的文宣倡導,請大家 休耕,讓大家能夠遵守上帝的律法。因為以色列願 意遵照上帝的話而行,所以他們創造農業奇蹟,甚 至還出口花卉到花卉王國荷蘭。「把花賣給荷蘭, 就像把冰賣給愛斯基摩人,都是從沒有中創造需 求。」以色列前駐台代表何璽夢如此形容。



許多科學家, 甚至想研究以色列土壤和以色列

人的腦袋,了解這個國家的土壤和開發技術究竟是怎麼回事?不是以色列人比較聰明,乃是 背後這位守約施慈愛的上帝,祂賜福以色列復國昌盛,也樂意將這福份賜給一切願意因信成 為亞伯拉罕後裔的人。

安息能使萬物復甦及更新

安息年使土地安息一整年,讓土地和所有大自然的一切,包括我們的糧食,讓它們自己生長。譬如葡萄,當它長了一支嫩枝,平時若覺得這樣長不行,為了增加產值就會修剪它。但在安息年則會讓它自然發展。安息年使得土地有一次復甦、自然發展的機會,土地就可以回到它原本該有的樣子。

所以安息也是為了整個大自然預備的,第七年要讓大自然休息。土地因為沒有人為干預,就可以好好發展,讓它進入一種自然生態的修補。人類為什麼喜歡吃穀類或根莖類,因為它的微量元素相當多。許多證據證明,讓土地休息是調節整個大自然相當重要的關鍵,因為土地是活的,不是死的;大自然也因為土地活著,使得大自然也可以活著。(本文為「禧年經濟倫理文教基金會安息與安息經濟研討會」演講摘要)

(基督教論壇報 4045 期/2018.8.29/第 11 版)